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A kisántánt 
övetseges államainak külügyminiszte- 

ezuttal a kies fekvésü romániai Si- 

ala üdülőhelyen ültek össze, hogy 

egtárgyalják mindazokat a nemzetközi 

érdéseket, melyek országaikat közö- 

en érdeklik. A kisántánt közvetlenül a 

áriskörnyéki békeértekezletek befeje- 

meali, in alará de zilel leduna Dumin. si selntori. 

üvegén át nézve, szintén nem csak 

szinpompás kép és ha csupán annyi 

lenne a jelentősége, hogy a Róma- 

Berlin-tengely erősségét kihangsulyoz- 

za, akkor sem közömbös a többi állam- 

ra nézve. A kérdéseknek és problémák- 

nak olyan halmaza zsufolódott össze, 

amely bőséges tárgyalási anyagot nyujt 

a kisántánt külügyminisztereinek. A mai 
a 

európai légkörben minden lépés, me- 

nemzetközi politika porondján lyet a 
Bármilyen irányban tesznek, a diplomá- 

cia részéről a legéberebb figyelmet 

igényli. És ahogyan felfigyeltek a ró- 
mai és londoni tárgyalásokra, ugyanugy 

figyelnek most a sinaiai megbeszélések- 

re is. Találgatásokba kávéházi Konrádok 
és politikai időjósok bocsátkozhatnak. 

Bizonyossággal csak egyet lehet állita- 

tani: minden tárgyalás, minden megbe- 

tanácskozás, minden 

diplomáciai utazás és jegyzekváltás a 
béke és háboru kérdése körül forog. 
Hisszük, hogy az a hivatalos jelentés a 
sinaiai értekezletről, amelynek huszon- 

négy óra mulva már birtokában leszünk, 
azzal örvendeztet majd meg minden 
béekeszerető embert, hogy a kisántánt 

széelés, minden 

további szilárd békevágyáról tesz tanu- 
ságot. 

ése után alakult meg azzal a kimondott 

éllal, hogy a békeszerződések reá vo- 

atkozó határozatainak megtartása és 

teljesitése fölött őrködjék és jogai eset- 

ges sérelmét közösen torolja meg. 

Azóta csaknem husz esztendő telt el és 

kisántánt államainak szövetsége min- 

len megrázkodtatások közepette is 

egőrizte egységét, célkitüzései azon- 

an hozzáidomultak az idők követelmé- 

yeilhez és ma már főhivatása nem any- 

ira a békeokmányokban lefektetett 

telezettségek megtartásának biztosi- 

tása, hanem figyelme, akciósugara ki- 

terjed az összes olyan problémákra, 

melyek Románia, Jugoszlávia és Cseh- 

szlovákia nemzetközi érdekeit bármi- 

yen vonatkozásban érinthetik. Az elmult 

sztendők alatt a kisántánt értekezlete 

m egyszer nagyon sulyos és válsá- 

s viszonyok között tartotta tanácsko- 

sait, de jelentőségben és fontosság- 

jelenlegi értekezlet felülmulja 

i előzőt. A Népszövetség 

előestéjen annak napi- 

ndje teljes egészében érdekli a kis- 

tánt államait, tehát annak egyes 

pontjaival foglalkozni kell. Az abesszi- 

n iai olasz hóditás elismerésének kérdé- 

eppen ugy érdekli a három államot, 

nt a legutóbb létesitett olasz- angol 

megegyezés, vagy az angol-francia 

megállapodás. Fontos tárgya a sinaiai 

megbeszélésnek a Magyarországhoz 

ő viszony jövőbeni kialakitása, de 

nem kevésbbé lényeges Csehszlovákia 

helyzete a szudétanéemet kérdéshez 

való viszonylatában. Ez az ügy Anglia és 

Hranciaorszád, valamint Németország 

beavatkozása folytán elsőrendüen nem-
 

tközi probléma lett, mely a kisántánt 

lamainak egységes fellépését teszi 

ivánatossá Csehszlovákia részére. 

gyancsak a kisántántot közösen ér- 

ekli a Duna ügye is. Nemetország már 

régebben visszahivta meghatalmazottait 

a nemzetközi Duna-bizottságoól és 

Ausztria csatlakozása után visszarendel- 

ték az osztrák képviselőt is. Ebből ön- 

ként következik az a feltevés, hogy 

emetországnak a Duna egész Közép- 

urópát átszelő folyamaval kapcsolat- 

an olyan tervei lehetnek, melyek 

setleges realizálásánáal nem közömbös 

kisántántra nezve, hogy meglepetés- 

ként érike vagy pedig felkészülten 

lézhetnek velük szembe. Meg kell vizs- 

ni a szövetséges államok mindegyi- 

ének külön- külön, de a kisántánt 

vüttességében is azt a viszonyt, 

ly a szövetség államait és magát a 

etséget a nagyhatalmakhoz vagy 

egyik vagy másik csoportjához 

Az angol-olasz és az angol- francia 

gyalásokat előreláthatólag rövidesen 

i fogják az olasz-francia megbe- 

ek, amelyek uj helyzetet teremt- 

várta a kisántánt államok állandó ta- 

nácsának ülésére érkező külföldi ven- 

dégeket. A pompás látványt nyujtó 

királyi kastélyt ezuttal a három or- 

szág memzeti szinü lobogójával diszi- 

tették fel, a köruton pedig, amely az 

előkelő kültölei vendégek szállása, a 

Palace szálloda felé vezet, imponáló 

nagyságu diadalivet emeltek, A diplo- 

máciai testület képviseletében egy- 

másután érkeztek Sinaiaba a Bucu- 

restiben müködő külföldi meghatal- 

mazott miniszterek. Lee Brazilia, 

Thierry Franciaország, Bárdossy 

László dr. Magyarország, Collas Gő- 

rögország, Kiroff eulgóta, Piering 

Milán jugoszláv 

miniszterelmök és külügyminsztet, 

valamint Krofta Kamill csel- 

szlovák külügyminiszter tegnap 

délelőtt negyedtiz órakor ugyanazon 

különvonaton érkeztek meg Sinaiara 

ahol ünnepélyes fogadtatást készitet- 

tek elő számukra. Az állomáson 
Pet- 

fescu Comnen külügyminiszter, a pol- 

gári és katonai hatóságok vezetői, a 

külügyminiszterium magasabb tiszt- 

viselői, a román és a külföldi ujság- 

irók jelentek meg a vendégek fogad- 

Sztojadinovics 

tatására. 

Sinaia város polgármestere 

szivélyes szavakkal üdvözöl ölte 

a magas vendégeket és ki- 
.... 

emelte a három ország közöt 
hetn k a nemzetközi viszonylatokban. 

Hitle: ömel látogatása, a politika szem- ti baráti viszonyt. 

és ma ap eze 
Sinaia tegnap már ünnepi diszben l Dánia, 

ezaora 

A kisántánt sinaiai értekezlete 

Mogodan Belgiuom, Amaya 

Japán, Fabricius Németország, Ugo 

Sola Olaszország, Günther az Egyesült 

Allamok, Butter (Anglia), Nasse Al- 

bánia, Lepez a spanyol köztársaság, 

sir Reginald Hoare Anglia, Veverka 

Csehszlovákia és Dukics Jugoszlávia 

képviseletében jelentek meg. 

A román és a kültöldi sajtót, vala- 

mint a különböző távirati ügynöksé- 

geket sok ujságiró képviseli. 

Petresen Comnen küliügymi- 

niszter tegnap reggel munka- 

társaival elvégezte a tárgya- 

lások anyagának pontos elő- 

készitését.: 

Sinaia polgármestere 
üdvözli a vendégeket 

Beszédét Jugoszlávia és Csehszlová- 

kia éltetésével fejezte be A polgát- 

mester beszédére a vendégek nevében 

Sztojadinovics miniszterelnök román 

nyelven válaszolt, köszönetet mondott 

a ezivélyes fogadtatásért és szavait 

igy fejezte be: Eljen Románial 

A pályaudvari fogadtatás után 

Sztojadinovies és Krofta a bucurestii 

jugoszláv és csehszlovák meghatalma- 

zott miniszterek kiséretében a Pala- 

ce szállóba hajtattak. Az utvonalon 

a lakosság, valamint a országőr szer- 

vezet megjelent tagjai lelkesen ünne- 

pelték a jugoszláv és csehezlovák ál- 

lamférfiakat. 
pélelőtt negyedti zenegy őrakor 

Sztojadinovics és Krofta 
megjelentel a palotá 

kbe 
Ean, ahol bejegyezték nevü- 
ket a vendégkönyvbe. Utána 
mindketten felkeresték Cris- 

tea Miron patriárka minisz- 

terelnököt, 

omnegyedtizenegykor a kisán- 

ánt álla tanácsa már megtartotta 

Az első tanácskozág déli egy oráig 

tartott, utána pedig Sztojadinovics és 
Krofta külügyminiszterek Petrescu 
Comnen és nejének vendégei voltak a 

Palace szálló szalonjában. Pettescu 
Comnen meleg szavakkal köszöntötte 
a tanácskozás résztvevőit és rámuta- 

tott arra, hogy 

a kisántánt mindig olyan kez- 
deményezéseket tfámogatott, 

amelyeknek célja a háboru ki- 
küszöbölése volt. 

Mindig teljes támogatásban részesi 

tette a Népszövetségel, hogy a béke 

álmát a valóságba ültethesge át A 

den olyan javaslatot, amely a béke 

biztositását célozza, A kisántánt meg- 

következményekben gazdag eseménye 

ket hoztak. Jelentős változások történ 

tek, mégis a kisántánt államok szöve 

sége - hála a tagállamok hüségének 

és közös érdekeinek - mindig meg 

tudta őrizni ere edeti irányát. 

Éppen ezért mondotta a 
miniszter - politikai erőkbe 

vetett hitünkkel derülátóan 

tekinthetünk a i el. 

Me időről-időre 

XIV. évi 102. sz. 3 ei 

kisántánt ma is hajlandó aláirni min 

alakulása óta sok év telt el, amelyek



ilytalanságáról szólnak. Ezért en- 
e jék meg nekem, ebben az ünnepé- 

órában a három kormány nevé- 

nk elenthessem, hogy mi a Duna 
ek békéjét kivánjuk és 

egyes államok között 
kedvező légkörét 

atjuk megteremteni, 

valamennyien baráti kezet 

nyujtunk szomszédaink felé, 
hogy erőkifejtésüket egyesti- 
sék a mi erőkifejtésünkkel, 

ogy ilyen módon az egyetértés és 
estvérlesség történelmi müvét meg- 

eevée 

alkothassuk. Amikor ezt tesszük, is 

mét bizonyitékát nyujtottuk érzel- 
meinknek. Remélem, hogy jóindula- 

tunkat és őszinte politikánkat valódi 
értéke szerint becsülik meg és a mag, 
amelyet ezen a tavaszi napon elvetet- 
tünk, termékeny talajra talál. 

Petresca Comnen pohárköszöntőjé- 
re Sztojadinovics válaszolt aki Krol- 
ta nevében is köszönetet mondott az 

elhangzott kijelentésekért. Hangsu- 
lyozta, hogy 

királyának bölcs vezetése 

mellett Románia a fejlődés 

Hitlec cátmai fátogatása 
"e 

utján jár, 

amit a szövetségesek nagy örömmel 

látnak. Ilyen körülmények között a 
három kisántánt államnak békéjét és 
fejlődését biztositottnak látja, 
A kisántánt államférfiak második 

tanácskozása tegnap délután öt óra- 

kor kezdődött és háromnmegyednyolc 
óra volt, amikor befejezték. Este a 
Palace-szállóban Sztojadinovics és 
Krofta ismét Petrescu Comnen ven- 
dégei voltak, majd a sinaiai kaszinó 
disztermében diszhangversenyt ren- 
deztek a vendégek tiszteletére. 

A négyhatalmi egyezmény 
e 

létrejöttét Németország kormánya 

Hitler német birodalmi vezérkan- 
cellár római látogatásával kapecsola- 

tosan a világsajtó kimeritő elkkeket 

közöl A lapok jólinformált körökből 
származó forrás alapján irják, hogy 

Hitler és Mussolini szomba- 
ton, május 7-én az esti órák- 

ban a Palazzo Venetia egyik 
terméből rádión keresztül 

együttesen szólnak a világ né- 

peihez 
és hogy ennek a szózatnak igen nagy 
jelentősége lesz. A két államférfiu 

beszédét valamennyi olasz és német 

rádióállomás közvetiti. 
A Figaro cimü párisi lap szerint 

Mussolini a római megbeszélések fo- 
lyamán felajánlja Hitlernek, hogy 

közvetiteni fog Berlin és Prá- 

sa közöütt. 
Museofini kötelezni kivánja magát, 

hogy a csehszlovák kormányt a leg- 

nagyobb engedékenységre birja a szu- 

etanémetek irányában. Ez annál in- 
bb kereszülvihető, mert az angol 

ormány is elégedetlen a tervezett 
engedményekkel. A lap emlékeztet 

rra, hogy Halifax angol külügymi- 
zter közöltle Massaryk londoni 
szlovák követtel, hogy An- 

a Csehszlovákia részéről a szude- 
anémet kérdésben sokkal több előzé- 
aységet vár. 
ranciaország egyáltalában nagy 

rdeklődést tanusit Hitler római tár- 

lásai iránt. Erre vall az a tény, 
ogy 
Elondel római francia ügyvi- 

vő küözvetlenül a vezérkan- 
cellárnak Rómába való érke- 

zése előtt felklereste Ciano 
róf külügyminisztert és egy 

feljes órán keresztül beszélt 

náciai kö kben nagy feltünést 

ett ez a beszélgetés, amelyről ugy 
Hitler látoz ásával áll 

nem ellenzi 
Hitlet szerdán reggel kilenc órakor 

tibbentrop, Ciano, Hess, Starace, 
Göbbels, Alfieri, Himler és Buffari- 

ni társaságában a királyi palotából 

elindult a Pantheonba, ahol koszorut 

helyezett I. Viktor Emánuel király, 

az egységes Olaszország megterem- 
tőjének sirjára. Azután az ismeretlen 
katona eirjára és a fasciszta hősök 

oltárára is elhelyezte koszoruját, n1 

visszatért a Kvirinálba. 

Délelőtt tiz órakor a királyi pelo 
tában Mussolini meglátogatta Hit- 
lert, 

A megbeszélés félóráig tar- 

ttot.... 
Mussolini és kiséretének távozása 
után nemsokára Hitler kiséretével el- 

hajtatott a Palazzo Venetiába, ahol 

visszaadta a látogatást. Ez alkalom- 

mal ismét félóráig tanácskoztak Dél- 

ben Mussolini villásreggelit adott 
Hitler és társai tiszteletére, 

Emlékezetes, hogy Mussolini ber- 
lini látogatása alkalmával németül 
szólt Beilin népéhez. Lehetségesnek 
tartják, hogy 

Mussolini példájára most 
Hitler olaszul fog beszélni. 

Hitler tegnap Mussolininél tett lá- 
togatása alkalmával Zeiss-féle ob- 
szervatóriumi müszereket ajándéko- 
zott a ducenak, azonkivül átnyujtott 
neki egy albumot, amelyben az őszi 

németországi látogatásról készült ké- 

nálban Viktor Emánuel 

pek vannak, valamint egy példányt 
az olimpiai fülmről. 
Amig Hitler és Mussolini délután 

tanácskozott, addig a német és olasz 
miniszterek az egyik szomszédos ta- 
remben folytattak megbeszélést. Né- 

met körökben nagyon megelégedettek 
az eddigi megbeszélésekkel. Mivel 
Németország és Olaszország elismer- 
te London és Páris szolidaritását, re- 

mélik, hogy 
a két nyugati demokrácia 

sem vonja kétségbe a Ber- 
lin-Róma-tengely érinthe- 

tetlenségét. 
A két hatalmi csoport között az 
egyetlen függő kérdés most már csak 
a gyarmati kérdés, de remélik, hogy 
ennek megoldása nem fog nagy ne- 

hézséget okozni. Németország kormá- 
nya már nem ellenzi a négyhatalmi 
egyezmény létnejöttét és Benlin jó 
szemmel nézi a Franciaország és 
Olaszország között megindult tár- 
gyalásokat. Franciaország szempont- 
jából semmi sem áll a francia-német 
tárgyalások utjában, Németország is 
szivesen vállalkozik ezekre a tárgya- 
lásokra, azonban csak a németangol 

tárgyalások után. 
Tegnap délután Hitler végignézte 

ötvenezer fasciszta és balila felvonu- 
lását és gyakorlatait. Este a Kviri- 

király és 
császár vacsorát adott Hitler tiszte- 
letére. 

......................... 

A magyar-jugoszláv közeledés 
tárgyában ligyelemreméltó nyilatkozatok 

hangzottak el 
A belgrádi Vreme eimü napilap 

közli Eekhardt Tibornak, a magyar- 
országi független kisgazdapárt elnő- 
kének nyilatkozatát a magyar-jugo- 
szláv közeledésről. A két állam közöt 

ti viszony szempontjából fontos a ki- 

sebbségi kérdés rendezése, ami nem 
nehéz dolog. Európában most ennél 

nehezebb kérdéseket oldanak meg. 

Magyarországnak és Jugoszláviának 
sok közös érdeke van és a közeledésre 

sokkal több az ok, mint amennyi szét- 
választja őket. 

Alexa dr., a szabadkai jogakadémia 

dékánja fette. Hangsulyozta, hogy a 

magyar-jugoszláv közeledésre szük- 

ség van és ennek egyik alapja az 
hogy Magyarország és Jugoszlávia 

kölcsönösen jól bánjanak a szerb, il- 
letve magyar kisebbségiekkel. Elisme 
réssel nyilatkozott a jugoszláviai ma- 

gyar kisebbségről, amely legtöbbnyi- 
re földmüvelő, Békés, jóakaratu, tisz- 
tességes nép ez, - mondotla - amely / 

és szeretettel müveli 

Mechanikus vegytsztit. 
intézet, valamint ruha 
és bőrkabát festőd 

Párisból nyugtalanitó hirek érk 
nek a francia pénzügyi helyzetről. 
kormány tegnap rendkivüli mini 
tertanácsot tartott, amely kizáról 
a frank árfolyamának esésével és 
megakadályozásra szükséges imtézke 
désekkel foglalkozott. A hozott hat 
rozatokat nem hozták nyilvánosság 

ra. A rendkivüli minisztentanács hire 
egész Franciaországban nagy izg: 
mat keltett. A frank esésére jellemző, 
hogy az angol font árfolyama 165. 
ről ugrásszerüen 169.75-re emelk 
dett. A tőzsdén arról suttogtak, h 

egyezménnyel egészitik ki. L 
ban a francia frank már tegnap 
gel esett. Londoni pénzügyi k 
ezt feltünőnek tartják, mert ugy tud. 
ják, hogy a legutóbbi londoni a 
francia lárgyalások alkalmával 
volt a frank pilizálásál is. 

; 441 

Háló 
Ebédlő Bi 
kenatt 
Konyha tt........ 
legolcsóbbak és legjobbak, - részletre s 

U NGOlnál L Mercy-u 

Az egészségügyi szolgálat m 
sének rendszeres megszervezése 

ben az egészségügyi minisztérium a 
vetkező intézkedéseket fogamatositotta; 
Az egészségügyi vezérfelügyelők, 
egészségügyi kerületek vezetői, kötelei 

naponta nyilvántartan kerületük 

kenyeégét, erről jegyzetet vezetni és 
den hónap végén a napi feljegy 
kimutatást küldeni a minisztérium 
A megyej főorvosok az egészségügyi 

ügyelőséggel karöltve kötelesek m 
hónap elején összeállitani az ellenő: 
szolgálat utirendjét és ezt az eg 

ügyi felügyelőséggel közölni. A h 
folyamán az utimendei csak járve 
betegségek egetén, de akkor is es 
egészségügyi felügyelőség bele 
vel lehet megváltoztatni Napi 

körorvosoknak ugyanolyan 
alapján kell dolgézniek mint 
főorvosoknak 



sujtják a földalatti 
katonai törvényszékek folytat- 

k a feloszlatott vasgárda tagjai 

ünpereinek tárgyalását. Bucuresti- 

m a katonai törvényszék tegnap 

y évi fogházra és tizezer lei pénz- 

ntetésre, valamint politikai jogai- 

ak három évre való felfüggesztésé- 

itélte Dinu Paul huszonhat éves 

etkezeti igazgatót és a kereske- 

akadémia titkárát, azonkivül 

at havi fogházra itélte Jucanmu Ion 

zenhat éves magántisztviselőt és 

sa Ion tizenöt éves magántisztvi- 

előt, akik vasgárdista maniiesztu- 

okat terjesztettek. Donkas Gh., volt 

kereskedőt, aki görög állam- 

feloszlatott vasgárda tagjait a katonai 

törvényszékek fogházbűntetéssel 

propaganda miatt 

polgár és a Bosszu nevü legionárius 

fészek vezetője volt, egy évi fogház- 

ra és tizezer lei pénzbüntetésre, Er- 

gileghiu Sile kereskedelmi tisztvise- 

lőt pedig hat havi fogházra itélte a 

katonai törvényszék, mert mindket- 

ten a vasgárda érdekében fejtettek 

ki propaganda tevékenységet. 

Brasovban a katonai törvényszék 

Gama Gh. és loanitescu Teodor fia- 

talembereket egy évi logházra, Ioani- 

tescu Stant és Ioanitescu lont két 

évi fogházra itélte. A fiatalemberek 

Honcesti községben házkutatás fog
a- 

natositása alkalmával megtámadták 

a csendőrőrs vezetőjét. 
Ae
 eee e 

e e 
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lenéyelország nem 

Loengyelország május 3-án ülte meg 
[ 

lemzeti ünnepét. Varsóban és az 

gész lengyel köztársaság valameny- 

vi városában és községében ezen al- 

ommal hazafias ünnepségeket ren- 

ztek. A danzigi lengyelek is meg- 

ilték a nemzeti ünnepet, amelyen 

Kvasznievsezky tábornok, a lengyel 

engeri és gyarmati liga elnök
e mon- 

tta a diszbeszédet. Ez a beszéd al- 

kalom volt annak kihangsulyozás
ára, 

ogy Lengyelország semmi körülm
é- 

........
". 

és a Visziula torkolatát més erővel
 

is hész megvédeni 

hajlandó lemonda- 

mend le Danziéról 

ni Danzig városáról. Kvasznievszky 

tábornok többek között a követ
kező- 

ket mondotta: 

- Lehetetlen, hogy Danzig 

legyen Lengyelországtól. El vagyun
k 

rá határozva, hogy megvédjük a 

Visztula torkolatát még erővel is, ha 

arra szükség volna. 

A szónok szerint lehetetlen, hogy 

Danzig me legyen lengyel, mert an- 

nak birtoklása Lengyelország számá
- 

külön 

e 

A áires francia 
is megsokalta már o/s5z 

millió idegen 

nincsen olyan Egész Európában 

ndégszerető állam, mint Francia- 

ország. Határai mindenki számára 

yitva voltak és a legtöbben, akik 

avándoroltak, találtak is megélhe- 

si alkalmat, foglalkozást. Azonban 

vendégszeretetnek is meg vannak 
a 

tárai - igy vélik a franciák - 

lönösen most, mikor odáig 
fejlő- 

ött a helyzet, hogy ez év végé
ig há- 

millió vendégre számithatnak 

majd, ha a beözönlés igy tart tová
bb. 

Pedig már eddig is elegen vanna
k ott 

evándorlók, mert 997.7732 olasz, 

143 lengyel, 410.183 spanyol 

3 214.484 belga, 88.000 svájci, 63.000 

4 orosz, 51.149 örmény, 49.786 némel 

272 portugál, 34.912 amgol, 25.668 

ugoszláv, 25.388 magyar, 21.272 gö-
 

ágában a 

s 
e 

vendégszeretet 
Rözet fiárom 

átlampotgárt 

Franciaországban. Illetőleg a való- 

ságban még sokkal többen, mert a 

spanyol harctérről állandó a tömeges 

beáramlás és az ausztriai emigránsok 

jelentékeny része is itt keres uj ha- 

zát. Franciaország azonban legke- 

vésbbé sincsen megelégedve e bábeli 

állapottal és nyugtalan, mert saját 

állampolgárainak megélhetését veszé- 

lyezteti már a rendkivül sok idegen. 

Egyelőre tehát szigorubb az ellenőr- 

zés és arról van szó, - amint jelen- 

tettük - hogy legalább az alkalmat- 

lan idegeneket kitelepitik. Erre a cél- 

ra már meg is szavazott a kormány 

ötven millió frankott Hogyan lesz 

végleg megoldható a kérdés, azt még 

nem lehet tudni, de az bizonyos, hogy 

csakhamar Franciaország nem lesz 

többé a hontalanok és munkakeresők 
rög, 18.000 török, 14.477 ameri

kai ho- 

mos tartózkodik ebben a pillanatban 

Az utóhbi napok esőzései során az 

ész Banat területén felhőszakadás 

lt, amely mindenütt óriási viztö- 

geket zuditott alá. Buziason a kö-
 

i hegyekről áramló viz szaporitot- 

a felhőszakadást és pillanatok 

tt elöntötte az egész parkot, a 

égytenmet és a mélyebben fekvő 

ek lefolyást biztositani. Borca 

imar jelentésére azonnal Bu- 

e............................
..... 

A hatalmas felhőszakadás 
áradást okozott a Banatban és különösen 

Buziason jelentékeny volt a kár 

. Orákon át tartott megf
eszi 

munkával sikerült a felgyüle
mlő 

európai Amerikája, 
. 

ziasra sietett Praporgescu Gheorghe 

vármegyei prefektus a megyei fő- 

mérnök kiséretépben és személyesen 

vezette a mentési munkálatokat. 

Hatvan ház félméter magasságban 

viz alatt állott. Sok embert az utcán 

lepett meg az árviz és elvágta előlük 

az utat. Asszonyokat és gyermekeket 

férfiak vittek száraz helyre a méter 

magas vizből. A pretektus intézkedé- 

sére Timisoaráról egy szakasz utász- 

ottani tüzoltósággal együtt segédke- 

zett a veszedelem megszüntetésén, 

ami végül sikerült. Az anyagi kár 

félmillió lei. 
Nagy károkat okozott a felhőósza- 

kadás a Berzava völgyében is. A ren- 
geteg viz Resitától egészen Bocsa- 
montanaig annyira megdagasztotta a 

Berzava folyót, hogy az helyenkint 
elérte a nyolevan méternyi szélessé- 
get is. A viz a resitai felső vasuti 
állomás körüli utcákat teljesen el- 

árasztotta és behatolt a viz a Korona- 
szállóba is. A felsőállomáson indu- 
lásra készen álló timisoarai vonat 

nem hagyhatta el a pályaudvart. Az 
ár ellepte a resitai sporttelepet is, 
amely több hétre használhatatlanná 
vált. A Resita-müvek gyártelepeit a 
viz megkimélte. A Berzava mellett 
fekvő Monio község határában a fel- 
hőszakadás emberáldozatot is köve- 
telt. Dragoi Ion idős gazda szekeré- 
vel a Berzava folyóba sodródott és a 

gazda a vizbe fulladt. 
Nem kimélte az árviz Oravitát és 

környékét sem, ahol a megáradt Ca- 

ras folyó kilépett medréből és nag 

területeket árasztott fel. A nagy 

esőzés a vasuti forgalomban is za- 

vart okozott, mert a viz sok helyen 

elárasztotta a pályát. Igy a Banat- 

ban Lugoj és Buzias között helyen- 

kint méternyi magasságban állott a 

viz a vasuti sinek fölött. Másfél 

napig ezen a részen a közlekedés 

szünetelt. Basarabiaban Zorleni és 

Basarabeasca között a viz alámosta a 

Balázs István harminenégy éves, 

Lenauheim községbeli molnárt rövid 

idő előtt elhagyta a felesége és haza- 

költözött Ivania Ivanda községben 

lakó anyjához. A férfi többször üzent 

a felegségének, hogy térjen vissza hoz- 

zá, de az asszony erről nem akart 

hallani. Tegnap azután a molnár el- 

utazott Ivanda községbe, hogy sze- 

mélyesen beszéljen a feleségével és 

rábirja a visszatérésre. Kisérlete 

azonban ugylátszik eredménytelen 

volt, mert a férfi és az asszony kö- 

zött szóváltás támadt. Balázs István 
a. 

Eredménytelen békitési kisérlet után a férj 

ollóval támadt leleségére és anyósára 

sAG, ENERGIA 
jellemzik a jó emésztésü embert. Akinek 

tendben van a bélmüködése, 
annak derült 

a kedélye is. A bélmüködés minden zavara
 

kihat a kedélyállapotra is. Ha ARTIN 

dragéet szed, ezt a csodás modern hashajtót, 

ugy bélmüködése állandóan rendben lesz, 

munkaképessége, vidámsága cso
rbitatlan ma- 

ad. Szervezete még huzamos
 használat esetén 

sem szokja meg. 

1a 

A Dr. WANDER üzemek 
és 

készitménye 

vasuti pályát, ezenkivül elsodort egy 

fából készült vasuti hidat. A forga- 

lom ezen a szakaszon teljesen szüne- 

tel. 
.. 

haragjában felkapta az asztalon levő 

ollót és azzal a feleségére támadt, 

akit a fején és arcán több helyen 
megszurt. A férfi anyósa elte leánya 

segitségére sietett, de Balázs István 

őt is megsebesitette. Végül is sikerült 

az asszonyoknak az ollóval szurkáló 

férfi elől elmenekülni, aki emre ön- 

gyilkosságot kisérelt meg. Az ollóval 

mellén és a nyakán sebesitette mes 

magát. Az asszony csak könnyebb sé- 

rüléseket szenvedett, a férfi állapota 

viszont sulyos. A mentők az asszonyt 

és a férfit a timisoarai kónházba 

szállitották. 
Aaaa.
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iratok beadásának 
Megintuk, hogy a helybeli első számu 

járásbiróságon Budescu Petru dr. j
árás- 

biró törölte azokat az állampolgárok né
v- 

sorából, akik igazoló okmányaikat ueni 

nyujtották be, vagy az iratok beterjesz- 

tésére nem kértek haladékot. Budescu dr.
 

járásbiró megállapitotta, hogy összesen 

ötszáztizenkilence olyan egyén van, akik
et 

emiatt törölni fognak az állampolgárok 

sorából. Ujabban a következők törlését 

rendelték el: 

Galitzenstein Samu, Gut Jakab, Gras- 

haunt Péter, Grünwald Berta, Goldstein 

Ilona, Geren György, Goldberger Mór, 

Grosz Izsák, Gonda Maárton, Güntz 

Áron dr, Grünfeld Benő, Glaser Manó 

dr. Gertler Lipót, Grünfeld Illés, Grün- 

wald Amna, özvegy Gold Ignácné szüle- 

tett Ernst Anna, Gross Gizella, Gross 

Józsei Ottmár, Guneseh Erzsébet
, Gatter- 

mayer Jakab, Grand Józset, Grün H
ugó, 

özvegy Grosz Henrikné született Kohn 

Sára, Gombó Sándor, Gombó Vilmeos, 

Gombó Irma, özvegy Grünfeld Józse
fné 

született Mann Antónia, Geldberzer Mi- 

hály Emil, Goldsmann Mátyás, 
Grüner 

Eegina, Grün Jakab, Glerson Leó Abra- 

katona vonult a helyszinére és az hám, Gerson Izidor, Glüek Lajos, Ge
ieler 

Ötszáztizenkilenc egyént törölnek 

az állampolgársági listából az igazoló 

e
 

elmulasztása miatt 
Géza Pál, Gerson Izsák, Goldmann Irén

 

Groszmann Adolf, Goldstein Mór, özvegyy
 

Grauer Dávidné született Klein Regina: 

Grünberger Géza, özvegy Gajda J
ámosné 

születete Götz Regina, Gansl Margit, 

Grosz Ida, Grosz Miklós, özvegy Geiger
 

Gáborné született Slamenek Franciska, 

Goldarbeiter Lipót, Grosz Adoli, Gárd. 

Dávid, Gerst! Géza, Gerst! Jozefin, Gubi 

Ármi, özvegy Glücksmann Anmna, Gara 

Adolf, Grai Sándor, özvegy Glüci
 ór 

né született Klein Mina, özvegy Gol
dst 

Berta, özvegy Goldstein Jakabné 

Tenő, Greishaber Manó, Glausius Má 

Grünwala Kálmán. oldstein Fri 

Grosz Mária, Gárda Károly, Guszma 

Etelka, Gutmann Nándor, ; 

rolta, Gani Ernő, özvegy (ammi Be 

Gelsinger János. Grünbers 

Gertner Béla, Garai Józsed, 
özZv 

stein Belámé, született Cher 

Goldmann Adolf, Gombos Józset, 

mann Miksa, Grünfeld Józset 

Ella, Ghelmann Józsel, 

Grosz Péter, özvegy Gyur 

született Goldstein II 
Lipótné született Go



Patikák éjjeli szolgálata 
SÜTÖRTÖKÖN, május 5-én, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a Bratianustéren levő 
Götzegyógyszertár, 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő ar, 
Kovács-gyógyszertár. 

A III kerületben a Porumbeseu-utcá- 
an levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV, kerületben a Dragalinatéren le 
vő Crsétum gyógyszertár 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A hálátlan utókor 
A napokban irtunk arról, hogy meny- 

nyire hálátlan olykor az utókor króniká- 
sa a nagy emberekkel szemben, Felhoz- 
tuk néhai Amatole France Brousson nevü 
volt titkárának könyvét, amelyben ez, 
nem törődve még a kegyeleti idővel sem, 
csunyán lerántotta mesterét. Ez az eset 
mos megismétlődött. A nemrég elhunyt 
nagy olasz költő, D' Annunzio volt titkára 
ugyanis könyvet irt gazdájáról és a leg- 
sötétebb arcképet rajzolta róla, Azt irja, 
hogy könyörtelen és önző ember volt a 
nagy költő, aki csak kalandok után fut- 
kosott és pillanatnyi szerelmi gyönyörért 
urnők, családapák életét tette tönkre 

még akkor is, ha a legiobb barátságban 
volt velük, Egyszerüen nevetségessé akar. 

ja tenni a titkár a költőt, amikor elmond- 
ja róla, hogy komiknsan hiu volt, állan- 

dóan cifra ruháit cserélte és annyi kölni 
vizet szóri magára, hogy szagos lett tőle 

az utca, amerre csak járt. Igy ir az el- 
hunyt nagy költöről Tomaso Antonongi 
aki még Anatole Franece titkárán is tul- 

tesz a kegyetlen és kegyeletlen ember- 

-A jimboliai román templom ecél- 
jára szánt összegeket szabályszerüen 

használták fel. Több helyről érkezett 
reklamációk alapján Maghier Andrei 
dr, aradi püspök és Praporgescu 

heorghe vármegyei prefektus bizott- 
ságor küldtek ki a jimboliai görög 
keleti román egyház ügyvezetésének 

vizsgálására, A bizottság kétszáz 
alas jelentésében részletesen meg- 
pitja, hogy a templomépitésre hi- 

talos és magánhelyekről befolyt 
eket mind szabályszerüen hasz- 

fel. 

minden nagyságban legolcsóbban beszerezhetők 

DénesésPollák-nál 

gtuajdoms Viliam Dénes 
Főüzlet: H., Strada 3 August. 
riók: IV., Strada I. C. Bratianu 

IHrország uj elnöke. Dublinban 
Hide Douglas egyetemi tanárt 

ő égeel választották meg 

1 vül kelle- 
ár s eleladást 

- Szobrot kaptak Dollfuss gyilko- 
sai. Bécsből jelentik, hogy a rossaui 
katonai kaszárnya udvarán tegnap 
leleplezték a Planeta ées Holzweber 

emlékére emelt szobrot. Mint ismere- 

tes, Planetát és Holzwebert a Schu- 
sehnigg-kormány idején Dollfuse volt 

kancellár meggyilkolásában való rész- 

vétel miatt halálra itélték és kivégez- 
ték. 

- Aranypénzeket loptak Mark Jakab 
dr. helybeli orvos lakásának pénzszekré- 

nyéből még 1936 decemberében több 
aranypénz és számos ékszer tünt el. Az 
eltün amanytárgyak értéke több volt 
mint százezer lei. A nyomozás során 
megállapitották, hogy a pénz és az éksze- 
rek eltünéséről Pataritza Emerencia cse. 

lédleánynak is tudomása volt A leányt 
kérdőre vonták és ekkor kiderült, hogy 
Nagy Erzeébet és Bot Julia cigányasszo- 
nyok csalták ki az aranypénzeket a 
leánytól. Mindhárman a helybeli tör- 

vényszék elé kerültek és a tegnapi tár- 
gyaláson Bot Julia azt vallotta, hogy 
egy ékszenésznek adta el a leánytól ka 
pott aranypénzek egyrészét. Az ügyész 
erre az ékszerész ellen is vádat emelt, a 
törvényszék pedig a tárgyalást elhalasz- 
totta, hogy az ékszerész a védelemre fel- 
készülhessen, 

- A fegyvereket be kell jelenteni. 
A város vezetősége közli a lakosság- 
gal, hogy mindazok, akiknek birtoká- 
ban fegyver van, azt legkésőbb má 
jus 16-ig jelentsék be és a fegyvertar 
tási vagy fegyverviselési engedélyü- 
ket a bejelentéssel együtt nyujtsák be 
a megyei prefekturához átecserélés 
végett. Akik a rendelkezésnek nem 

tesznek eleget. büntetésben részesül- 
nek. 
A kényszeregyezségre 

vény hatályon kivül való helyezésére 
rendelettörveny készült, Eszerint a ren- 
delettörvény megjelenésével hatályon ki- 
vül helyezik az 1930 junius 4-én megsza 
vazott és kihirdetett törvényt, azonban 
továbbra is ezen tönvény rendelkezései 
alá tartoznak azok az egyezségek, ame- 
lyeket a rendelettörvénynek a hivatalos 
lapban való megjelenéséig a hitelezők a 
törvény 19-ik szakasza értelmében elfo- 
gadtak és megszavaztak. Továbbra ig a 
kényszeregyezségű törvény nemdelkezései 
érvényesek azon esetekben is, ha a kény- 
szeregyezségi kérvényt elvben elfogad- 
ták és az adós ezen rendelettű vény ki- 
hirdetésétől számitott tiz napon belül a 
törvényezék jegyzői hivatalában irásbeli 
bejelentést tesz, hogy legalább hatvan 
százalékos egyezséget köt és a vállalt 
összeget legalább három év alatt egyen- 
lő részletekben kifizeti. A rendelettörvény 
kihirdetésével az egész ország területén 
érvénybe lépnek az ókirályságbeli keres- 
kedelmi törvénykönyv 884-844 szaka. 

vonatkozó tör 

szainak intézkedései, amelyek a morató- 
riumra vonatkoznak és amelyeket a 
kényezeregyezségről szóló görvény hatá- 
lyon kivül helyezett. 

- Ui társasjáték. Három ma- 
gyar fiatalember uj és minden eddiginé! 

sokkal érdekesebb és izgalmasabb társas- 
játékot talált föl. A társasjáték, amely- 
nek Arabeszk a neve, négyszögletes esemt- 
kövekből és tiz különböző figurából áll A 
játékot, amely kávéházakban, klubokban 
és családi otthonokban is kellemes szóra- 
kozást nyujt, három, négy, vagy öt sze. 
mély játszhatja. Az ipari és kereskedel- 
mi minisztérium 27 671. szám ulat meg- 
adta az Arabeszk társasjátékra a szaba 
dalmat és igy az már forgalomba hozha- 
tó. A teljes társasjáték dobozban, negy- 
ven zsetonmal együtt, hatszázötven leibe 
kerül és még ezen a héten a játéküzletek- 
ben é könyvkereskedésekben kapható 

ö előet. Rendk: 
lekes képekkel. illusztrált cikket k 

erről a Délibáb uj száma, amely na 
eztedeleuben és gazdag tartalomm. 

jelenetei, 
grófnő történetét élvezhetjük. A film kö- 

Maár csak 

A CFR VONALAIN csak a vissza- 
utazásra május 19-ig, ha a feluta- 
zas apr. 19-május 9. között törlent 

A MAV VONALAIN Budapestre 
május 9-ig, visszafele május 19ig 

Vizummentes határátlépés 

Vásárigazolvány egyenként 120 leiért kap- 
hato az Europa utazási iroda és a Wagons 

lits// Cook iroda összes hókjainál 

- A milliomos pénzügynököt cse- 

lédje ölte meg. Rosenthal Bercu ga- 

latii milliomos pénzügynököt - mi- 
ként jelentettüuk - lakásán meggyil- 

koltan találták. Cselédlányát, Gradi- 

nariu Alexandrat letartóztatták, aki 

vallotta, hogy egy Carol nevü fia- 
talemberrel gyilkolta meg és ra- 

bolta ki az öreg milliomost. Ké- 
sőbb azt állitotta, hogy a fia- 

talember nem vett részt a büncselek- 
ményben. A rendőrség megállapitot- 

ta, hogy a fiatalember a büntény éjé 
szakáján Iasiban tartózkodott és igy 
nincsen kizárva, hogy a milliomost 
egyedül a cseléd ölte meg, vagy más 

volt a büntársa, A cseléd azt vallotta, 

hogy mindössze ötezer leit talált a 
milliomos pénzezekrényében, 

Mozi 
Alekandra grófnő, 

filmje) A film, amely Korda Sándor 

irányitása mellett, Feyder Jacaues renz 
dezésében készült, élethü jelenetekben ve 
titi a néző elé a cári Oroszország fény- 
pompáját é. utána a nagy változást 
Megelevenednek előttünk a forradalom 

amelyek mögött Alexandra 

zéppontjában természetesen Marlene 
Dietrieh áll akmek méltó partnere 

tatón nagy sikert aratott 

(A Scala-mozgó uj 

Hogyan házasodnak az afrikaj kal 
lok 1998-ban? Ez a annak a 

tének és a etete 
csaságait ismertet; Tolnai vilaslaria 
számában 

ELUTAZTAK PRÁGÁBA ARomA 
ÖKÖLVIVOK 

Prágában május 5-8 között 
ják le a kisántánt ökölvivó v 
amelyeken a román válogatott 
is résztvesznek A román csapa: 
közé kerültek Endru, a resitaj öi 
bajnok és CGilicz, a CAMT 
mő formában levő versenyzője 
román csapat tegnap elindult Prá, 
a banat ökölvivák közül csak 
utazott el, mert Endru lemaradt 
szinüleg csak ma adul a csapa 
Prágába. 

A RÁDIÓ közvETITI 
A VASARNAPI VAÁLOGA 

MEÉRKÖZÉST 
Vasárnap játszák le a Rom 

zvzlávia válogatott mérkőzést 
második félidejét a bucures 
közvetiti A közvetités fél hai 
dik és az e bé 
teljes második félidő lefolyá 
hallgatókkal 



király tegnap különvonaton Si- 

a érkezett. 
dőjárás. Szerdán reggel nyolc óra- 

a hőmérő mindössze öt fok meleget 
atott és délig mapsütés mellett tiz 

a melegedett fel az idő. Ugyanakkor 

ővárosban tizenhárom fok meleg volt. 

ható időjárás mára: változó felhőzet, 

ki szél, amely különösen a tengenpar- 

erős, a hőmérséklet némileg csökken, 

li hideg, a hegyvidéken fagy, egyes 

eken - kivált az ország déli részein 

továbbj esőzés. 

Pacha Ágoston megyés püspök 

lutazott Rómába. Megirta a Déli 

Eriap, hogy Pacha Ágoston megyés 

mispök az öt évenkinti szokásos vizi- 

őcióra Rómába utazik. A püspök 

ap este a Simplon-vonattal már 

tra is kelt Waltner József dr. kano- 

lok, püspöki irodaigazgató kiséreté- 

len. Pacha püspök a Simplonon Mi- 

óig utazik, ahol átszáll a római 

rsvonatra. A püspök egy hétig 

ad Rómában és azután visszatér 

ékhelyére. 

Sulyos szerencsétlenség történt az 

Arad-Oradea közötti vasutvonalon, Ze- 

ind és Chisineu Crj állomások közöt. A 

uti átjárónál Rosenberg Adolt salon- 

kereskedő tehergépkocsijába, amely 

szt szállitott, belerohant a személyvo- 

A gépkoecsi vezetője, valamint Rosen. 

Pál, Farkas Sándor és egy munkás 

noly sérüléseket szenvedtek. 

Kiegészitették a táblai vádtaná- 

Craciuneacu táblabiró nyuga- 

nba vonulásával a helybeli itélő- 

la vádtanácsába Popescu Petru 

labirót nevezték ki. 

A Scala-mozgó 
legközelebbi 

bombaslágere 
Előadások mindennap 

3-5-715 és 930 órakor 

- Hatszáz munkás elbocsátásával leállt 
egy buzenmegyei gyár, A buzeunmegyei 

Nehoiuban levő Foresta-Götz-gyár má- 
jus elsejével harmine százalékos bérlez 
szállitást tervezett, amibe a kényszer- 

helyzetben levő munkások beleegyeztek. 

Ennek ellenére a gyár május elsején 
megszüntette müködését és hatszáz mum- 
kása ma kenyér nélkül áll, A munkás. 
szindikátus az ügyben emlékiratot inté- 

zett az illetékes hatóságokhoz. 

Szék- 
rekedésnél 
AMIC 

biztosan meg- 
hajtja 

Kasszaluró betőrők kifosztották 
a Baruch-léle fűszerüzlet 

Az elmult éjszaka betörők jártak a 
Barueh és Társa R. T. helybeli fü- 

szernagykereskedő cégnek az I. ke- 

rületi Lloyd-palotában levő üzletében 

és irodahelyiségében, ahol kirabolták a 
pénzszekrényt. A betörést tegnap reg- 

gel üzletnyitáskor vették észre. Nyom- 
ban értesitették a rendőreéget, ahon- 
nan Luputi Andrei komiszárus, a 
bünügyi osztály főnöke és Chemitzky 
Imre, valamint Maárian komiszárusok 
érkeztek a betörés szinhelyére és 

megkezdték a nyomozást. Megállapi- 

tották, hogy az üzlethelyiség a Lloyd- 

palotának a Duca-utcában levő bejá- 
ratáig nyulik. A kapu előtt ráccsal 

elzárt pinceablak van, amelyen ke- 
resztül a tüzifát szokták a pincébe le- 
engedni. A vasrácsot eltávolitva, a 

betörők ezen az ablakon keresztül ju- 
tottak le az épület pincéjébe A fo- 
lyosó egyik végén vasajtót találtak, 
amely a füszernagykereskedő cég pin- 

ceraktárába vezet. A vasajtó zárva 

volt, erre két nyilást vágtak rajta és 

azokon benyulva félretolták az ajtó 

pénzszekrényél 
A raktárból amelyben 

nagymennyiségü áru van, falépcsők 

vezetnek fel az üzlethelyiségbe. A 

lépcsőkön felmentek az üzletbe és a 

leengedett vasredőnyök mögött gyor- 

san munkához láttak. A betörők első- 

sorban pénzt kerestek és ezért feltör- 

ték az irodahelyiségben levő pénz- 

szekrényt. A páncélszekrénnyel ha- 
marosan végeztek, mert heggesztő- 
lámpákkal felvágták a szekrény aj- 

taját. Mindkét zárat kiolvasztották és 
azután a belső rekeszeket is feltörték. 
A betörők az üzleti könyvekhez nem 

nyultak, azonban az összes iratokat 

átnézték. A szekrényben néhányezer 

lei aprópénzt. többezer lei értékben 

bélyegeket és étrékpapirokat találtak 

és ezt elvitték. A cég kára mintegy 
harmincötezer leit tesz ki. Ezenkivül 

az üzletből több kiló csokoládét, né- 
hány rud szalámit és több doboz kon- 

zervet is magukkal vittek. A pénz- 

szekrényt gyakorlott kasszafurók ra- 
bolták ki, akik után széleskörü nyo- 

mozás indult meg. 

vasreteszét. 

A Nobel-dijas Oszieczky német 

meghalt. Oszieczky, a Nobel-dijas 

et iró tegnap délután az egyik 

rlni szanatóriumban agyhártya- 

rulladás következtében meghalt. 

szieczky, aki a Weltbühne cimü fo- 

óirat tőszerkesztője volt, a mult 

endőben megnyerte az irodalmi 

bel-dijat, amelyet betegsége miatt 

emélyesen nem vehetett át és annak 

vételével ügyvédjét bizta meg. Az 

véd a dij legnagyobb részét elsik- 

sztotta, amiért nemrég több évi 

börtönre itélték. 

- Ninecs szó a rituális vágás kor- 

A földmüvelésügyi mi- 

szterium hivatalos közleményt 

ott ki, amelyben a sorozatos érdek- 

ésre hivatkozva megállapitja, hogy 

miniszterium egyetlen intézkedést 

tett a rituális vágás korlátozásá- 

és nincsen is szó ilyen intézkedé 

előkészitéséről. 

Amerika államadóssága harminchét 

árd dollár. Az amerikai szenátus 

szavazta a kormány ama javaslatát, 

az Egyesült-Allamok tengeri fegy- 

ésének számára egymilliárd és 156 

llár hitelkeretet biztosit. A sze- 

nátus döntése ellenére remélik, hogy a 

parlament megváltoztatja álláspontját és 

5.000 tonnában lo ki el cirká- 

az uabb rendküvüli kiadások 

fejtettbe, hogy az Egyesült-Álla- 

zeti adóssága jelenleg elérte a 

nét milliárd dollárt ezért két 

Marlcnc Dicirich 
Roberi Donat 

(Korda-produkció) 

Kommunista vádottak a katonai 

törvényszék előtt. A helybeli katonai 

törvényszék tegnap nyolc vádlott - négy 

férfi és négy nő - ügyét tárgyalta, akik 
a vád szerint 1933ban kommunista DPro- 

pagandát fejtettek ki. A bizonyitási eljá- 
rás befejezése és a perbeszédek elhang- 

zása utári az itélet kEihirdetégét ma, dél- 

Mesgemmisitették a volt állam- 

biztonsági vezérigazgató jogi okle- 

velét. Az igazságügyminiszterium 

megsemmisitette Cernat Constantin- 

nak, az állambiztonsági hivatal volt 

vezérigazgatójának jogi végzettségé- 

ről szóló oklevelét, amelyet 1926-ban 

a iasii egyetem jogi fakultásán álli- 

tottak ki. Cernat jelenleg ügyvédi 

gyakorlatot folytat. A diploma ügyé- 

ben vizsgálat indult meg, amelynek 

folyamán kihallgatják az egyetem 
akkori jogi dékánját is. 

Halálozások. Meghaltak: Hladik Jó 
zsef hatvanhét éves nyugdijas, özvegy 

Popovics Mária született Pavkovics het- 

venhét éves, özvegy Nen Erzsébet szüle- 

tett Kappler hatvan éves, özvegy Binaes- 

cu Ruja született lovanut hetvenkilenc 

éves, Bocian Maxom ötvenhat éves 

Leiehter Mózes tizenhat éves, özvegy Fil- 
linger Ilka született Steiner hetvenegy 

éves. 

előtt t y órára tüzték ki. 

Contecsa 
Alexandra 
(Máriirasszony) 

Egy világailm, egy igazi élmény, végre egy 
igazt Dietrich-tilm. 

- Meghalt százharmincöt éves ko- 
rában. Addis Abebában százharminc- 

öt éves korában meghalt Beni Siman- 

gul szultán Az egyik abessziniai 

törzenek volt uralkodója, aki ellensé 

ges viszonyban állott Hailé Szelaszié 
négussal és az olasz-abesszin háboru 

kitörésekor nyomban az olaszokhoz 

pártolt. 
Megüresedett járásbirói állások, A 

hivatalos lap szerint Timis-Torontal vár. 

megyében két járásbirói hely van ürese- 
désben. Az egyik Timisoarán, az eleő szá 
mu városi járásbiróságon, a második Dpe- 

dig a buziasi vidéki járásbiróságon. 

anam 

A Kinevezték Fiala Kálmán dr. 

utódját. Fiala Kálmán dr. a helybeli 

városi járásbiróságnak törvenyszéki 

elnöki rangban levő birája - mint 

jelentettük - nyugdijba vonult. He- 

lyére Jonescu Trifan Login járásbi- 

rót nevezték ki, aki eddig a Tutova 

vármegyei Balabanesti vidéki járás- 
biróságán müködött, Racovitza Tra- 

ian ügyészt Timisoaráról Brasovba 

helyezték át, Gropsianu Ile táblabi- 

rói rangban levő timisoarai törvény- 

széki biró julius tizennegyedikén 

nyugdijba vonul. 
- Jótékonycéla iskolai ünnepély. A 

második kerületi Titu Maloreseu-utcai ál. 
lami elem leányiskola növendékei vasár 

nap, május 8-án délután négy órakor a 
szinházban az Ifjusági Vörös Kereszt 

Egyesület rendezésében jótékonycélu müs 

soros skolai ünnepélyt rendeznek. A mü- 

soron énekek, szavalatok, zeneszámok, já 
tékok és szinpadi jelenetek szerepelnek. 

Jegyek elővételben a szinházi pénztárnál 

kaphatók. 

Ma kezdik a magyarországi zsi- 
dójavaslat tárgyalását. A magyar 

képviselőház - mint Budapestről je- 

lentik - tegnap délután általános- 
ságban és részleteiben elfogadta az uj 
sajtójavaslatott Ma délután tárgyal- 

ják a zsidójavaslatot, amelyhez elsőőő 

nek Rassay Károly szól hozzá és pe- 
dig a javaslat ellen, utána nyomban 
Eckhardt Tibor beszél a javaslat mel- 
lett. A vitára huszonnyole szónok 

iratkozott fel. 
- pPanaszirat a magyarországi zsidója 

vaslat ellen, A zsidó világkongresszus 
genfi irodája közleményt bocsátott ki 
amely szerint a kongresszus panasziratot 
küldött a londoni, párisi és washingtoni 
magyar követségeknek és abban megálla: 
pitotta, hogy a magyarországi zsidójavass 
lát a kisebbeégi jogolk megsértését jelenti 

A panaszirat arna is rámutat, hogy 
amennyiben az intézkedéseket Magyar 
országon foganatositják, abban az eset 

ben a kongresszus a Népszövetségnél til: 
takozik. 

- A kinai csapatok nagy offenzi- 
vája. Shanghaii jelentés szerint a 
kinaiak óriási uj offenzivát kezdtek 
Dél-Shantung tartományban a japá 
nok ellen. Ebben az offenzivában 
nyolcszázezer kinai katona vesz részt. 

Premier: 

Ma, május 5-é 

csütör tökön 

- Felesége halála miatt öngy 
lett Dömendi János hetvenh: 
tormaci gazdálkodó 

a háza jdvatán 



című 

Feyder-filmet 

- Ma kezdődik az italmérők vizs- 
gája. A Banatia épületében ma kezdő- 

dik a Timis-Torontal vármegyei ital- 
mérők román nyelvvizsgája. Már a 

mai napra is számos italmérőt idéztek 

meg a vizsgára. 
- Rálóőtt teleségére és utána öngyilkos 

lett. Véres szerelmi dráma játszódott le 
a fővárosban. Gherasim Radu szolga re- 
vtolverrel rálőtt a feleségére és utána ön- 

gyilkosságot követett el. Gherasim meg- 

halt, feleségét sikerül az életnek meg- 
menteni, A harmincnégy éves férfi azt 

hitte, hogy huszonkét éves felegségs meg- 
csalja és ezért követte el tettét. 

= Főfájás, idegesség, hypoechondriás ál. 

lapotok gyakran a legrövidebb idő alatt 

megszünnek, ha bélmüködésünket regge- 

lenként, éhgyomorra egy kis pohár terz 
mészetes „Ferenc József" keserüvizzel el- 
rendezzük. Kérdezze meg orvosát. 

- Négy gyermek tüzhalála Berlin- 
ben. A német főváros egyik külvá- 

rosi házában kigyulladt egy padlás- 

szoba, ahol négy gyermek tartózko- 

dott. Mire a tüzoltók felértek a pad- 

lásszobába. a tüz és a füst mind a 
négy gyermeket megölte. 

honában, 

A DÖNTŐ JÁTSZMA 
Kémregény 

Irta: CsSAKY MARGIT 

44 
Ügyes mozaulattal pillanatok alatt felszerelte gáz- 

measzkját s benyitott az őrszobába: az őrmester és 
tizenhat legény a priccseken feküdt, mind mély álom- 
ban. Zsebéből kivelt egy nagyobb palackot s annak 
tartalmát szétlocsolta a kis szóbában. Ettől legalább 
Két órát fognak aludni. 

Megfogta a parancsnoki szoba ajtajának kilin- 
csét, hogy benyisson, de abban a pillanatban az őr- 
szobában elrejtett titkos csengő hatalmas, fülsiketitő 
berregésbe fogott. ' 

Derkelnek majd megfagyott ereiben a vér a 
csengetés hallatára. Pillanatokig tétován, tanácsta- 
lanul, szinte kövémeredten állott. Nem tudta hamar. 
jában felfedezni, a csengő hol van elrejtve. 

Az éles berregésre három-négy alak ébredezni 

kezdett. Az őrmester, egy tagbaszakadt nagy ember 

fel is tápászkodott s látva a gázálarcos embert ijed 

tében felorditott s revelveréhez kapott, de Derke! 

hatalmas ütése talált, hogy menten elterült. Hirtelen 

ugrással ott termett, ahol a csengőt felfedezni vélte: 

egy nagyméretü asztali tentatartóba volt ügyesen be. 
leszerelve. Egyetlen hatalmas rántással letépte az 
asztalról s mellbe sujtotta egyik ujabb támadóját. 

Még pillanatokig várt, közpen a földre kiöntött 
folyadék erős gázt fejlesztett. A bizonyosság kedve: 

ért lábával meg meghengergetett egy-egy hortyogó 
alakot: mind mélyen aludtak. Tudta, hogy csak a szol- 

os tiszt zavarhatná munkájában, de azt elintézte 
G. 117 s igy most egy-két orai ideje marad, hogy 
unkáját elvegezze A kasszafurásban művész volt, 
hisz a háromévi alapos kiképzes alatt ezt jól meg- 

anulta s a hozzáértő ügyességével látott neki a 
enzszekréeny megfurásához. 

gyedében megismerkedett egy mula- 
tóhely néger tulajdonosával. A fiatal 
néger oly hatással volt a milliomos- 
leányra, hogy egy hét mulva 

szökött vele. A kétségbeesett család 
magándetektiveket 
leány felkutatásával és azok megálla- 
pitották, nogy a milliomosleány a csi- 
kágói négernegyedben együtt él a 
mlatótulajdonossal. e. 

azt is, hogy szökésük után 
házasságot kötöttek. 
Az ecsemények most 

gyorsasággal követték egymást. Ami- 

kor a milliomosleány néger férje tá- 
vollétében egyedül 

megjelent két 

férfi, a leányt elkábitották és a ház 
előtt váró mentőkocsiba vitiék, amely 
nyomban megindult a 

Newyork négerne- 

meg- 

bizott meg a 

hálókocsiba. 
Megállapitották 

tartózkodott ott- 

ismeretlen 

repülőtér fe- latot. 

A városi hálózatban váltóáram keringett, gyorsan 
bekapcsolta a vezetéket a magával hozott kis transz- 
formátorba, a vaskasszára rászerelt néhány huzal vas- 
nickelin drótot s bekapcsolta a többezer voltra fel- 
transzformált áramot. 

Néhány perc s a vaskassza lapja izzó vörös volt. 
Derkel ekkor elővette a kis oxigén tartányt, ráirányi- 
totta annak nyilását az izzó vaslapra, kinyitotta a csa- 
pot s mintha a régi mithosz inkarnálódott volna: 
varázsszóra meghasadt a vaslap. 

Derkel egy nagyobb fogóval kitágitotta a nyilást. 
Még néhány perc s zsebében voltak a fontos okmá- 
nyek: a portsmouthi flotta felvonulási s a doweri bá- 
zis védelmi terve. 

Fáradt volt, lihegett a roppant gyorsiramu munká. 
ban, az izgalom e sulyos negyedóráiban. De most 
nem volt idő a pihenésre. Minden gyulekony holmit: 
asztalokat székeket, iratokat mind rárakta a mind job- 
ban izzó vaskasszára. Ugy számitotta, legfeljebb 10- 
15 perc és égő máglya lesz az egész iroda. 

Kilépett. Az őrszobában még mindenki mélyen 
aludt. Odalépett az ablakhoz. Kinyitotta, elmenőben 
nyitvahagyta az ajtót, hogy a kereszthuzat kivigye a 
bóditó gázt. Emberéletben ne essen kár, ha nem mu- 
száj, gondolta s óvatosan miként jött, távozott. 

Még néhány nehéz perc s kint volt a várövből. 
Az orkán még mindés tombolt, a sötétség szinte vég- 
telennek tetszett s igy történt, hogy amikor Derkel 
átbujt az egyik drótakadályon, majanem beleütközött 
egy sötét alakba. Egy pillanatra visszahökkent, revol- 
veréhez kapott, de a másik nemetül megszólalt: 
Ne féljen Derkel, en vagyok! Nem ismer? Dem. 

bitzky! 

Derkel majdnem felkiáltott meglepetésében: 
- Dembitzky! Mit keres maga itt? 
Amaz halkan felnevetett. 
eElvágtam a riadócsengők fővezeteket, kedves 

barátom. Maga erről megfeledkezett s ha idejében 
utól nem érem, Istenemre bennreked. Övatosabban 
kedves G 27 - mondotta Dembitizky - és moet sles- 

fehéc mengasszouny és fekete válegény 
szerelmét uem kiséri anai áldás 

Egyik dusgazdag newyorki család lé. A csikágói repülőtér parancsnok- 
egyetlen leánya sága gyanusnak találta az 

nem adott engedélyt a magánrepülő- 
gépnek a felszállásra. A két ismeret- 
len férfi erre parancsot adott a sof- 

főrnek, hogy Csikágó egyik külváro- 
sának vasuti állomásához hajtson. A 
legközelebbi expresszt feltartóztatták 
és a leányt, aki még mindig a kábitó- 
szer hatása alatt volt, elhelyezték egy 

A newyorki 

valahogy neszét vették a szöktetésnek 
titokban és a pályaudvaron már csoportosan 

várták a vonat érkezését. Nagy volt 
már drámai a kiábrándulásuk amikor kiderült, 

hogy a két férfi az elkábitott leány- 
nyal, utközben valahol kiszállt és az- 
óta nyomtalanul eltünt. 

A néger férj panaszt emelt a csi- 

kágói rendőrségen, ahol meg is igér- 
ték neki, hogy meginditják a vizsgá- 

zozyaszvyzyzyavrzyyvervrsazazrzzzmE 

az összes sportcikkek 
legolcsóbban 

esetet és Timisoara 

Csináltasson ékszert 

KORBER-nél 
Maradandó ériék 

Mindennemű javitasokat és vés- 
nöki munkát jutanyosan vállalok 

KORBER ISTUVAN 
ékszerkészitő I, Str. Caruso 3, 
a Kossak-fenyképész mellett 

u 

ujságirók 

NE FELEJTSE EL SOHA! 
Nem létezik jobb, mint a 

sen a Három tündérbe ott várja magát egy öreg h 
lász, az még az éjjel kiviszi motorcsónakon a tenger- 
re, ahol majd átadja az iratokat. Jelszól! i 
- Königsberg, - mondotta Derkel halkan. 

Derkel feszes vigyázzállásban szalutált: 
Igenis őrnagy ur! 

Kezet fogtak. 
-Jó utat főhadnagy ur és kérem slessen, mert 

négy órakor valószinüleg már feljön a hold s addig 
át kell acdnia az okmányokat. 

KÜlöNÖS HALASZAT 
A kikötőben hangos éjjeli élet folyt. Déelután be- 

futott egy nagy óceánjáró, a munkások szépen keres- 
tek s vigan folyt az ivászat. Tengerészek, kik néha 
hetekig nem látják a szárazföldet, ilyenkor, kikötés 
idején, megtakaritott pénzüket s egészségtartalékju- 
kat két marékkal, pazarló kezekkel szórják ki. 

A Három Tündérhez cimzett kikötői korcsma is 
hemzsegett a sok hangos néptől. Egy szedett-vedett 
banda monoton skót meg érzelgős ir nótákat köszö- 
rülgetett, festettképü feslett nők rikácsoló beszéde, a 
matrózok trágársága, csörömpölő poharak lármája 
tették szinessé az éjjeli lebuj életét. 

Már vagy két óra lehetett, de a jókedv lankadat 
lan erővel folyt, midőn egy esőköpenyes férfi állitott í 
be. A jelenlevők nem sokat törődtek egy-egy uj jö- 
vevénnyel s igy az idegen nem okozott feltünést. 

Csak egy ember volt, akit érdekelt. Egy tagi 
szekadt öreg halászember, Mr. Bull, aki már rengete 
italt fogyasztott eleteben s mar sok éve lakik a ki 
tőben, egy nyomortanya iegnyomorultabb vackában. 
Az öreg felemelte kezét, mintha valami titkos je 
adna valakinek. A jövevény arrafelé tartott, s jje 
nezett, mintha le akarna valahol ülni, de minden as 
tal körül szorongtak, csak eppen az öreg hal 
talánál nem ült más. Engedelmet kért s leült. 

(Folyt. köv.)



ismertette Constantinescu Mitita 

nemzetgazdasági miniszter 
stantinescu Mitita nemzetgazda- 
miniszter a gabonakivitel fej- 

ztésének tanulmányozásával meg- 

tt bizottság alakuló ülésén expo- 
rtott, amelyen foglalkozott az 

por jeltüka céljaival és irányal 

miniszter megállapitotta, hogy 

a elsősorban nyerstermékeket 
külföldre és készárut hoz be, A 

ániai nyerstermékekből a külföldi 

különböző készárut készit, ame 

kénytelenek vagyunk idegen va- 

ellenében sokszorosan megdrás l 

kenteni, 

tott áron visszavásárolni, Ezért a jö- 

vőbeli gazdaságpolitika első alaptéte- 

le az hogy az ország nyeretermékei- 

ből itthon az országban kell elkészi- 

teni a belföldi szükséglet számára 

szükséges árukat. O, ahol ilyen ipar 

hiányzik, azt ujonnan meg kell terem- 

teni. Ilyen formán a behozatalt ter- 

mészetes uton, anélkül, hogy bárhol 

hiány álljon elő, annyira lehet csök- 

hogy a behozatal részére 

szükséges devizák beszerzése nem 

képez többé gondot a Nemzeti Bank- 

nak. 

ranciaország káprázatos kiállitása 

a Budapesti Nemzetközi Vásáron 
dapestről jelentik: Az április 

én kezdődött Budapesti Nemzetkö- 

Vásár egyik legnagyobb szenzá- 

ja Franmciaország káprázatos szép- 

kiállitása, Hatalmas, külön cso- 

okban tagozódik ez a különleges 

illitás, amely káprázatos tükre a 

ncia szellem és tudás gazdagságá 

K. Páris utólérhetetlen toalettjei, a 

cia partőm, a selyem és textil 

, a könyv, a kép, a történelmi em- 

ék, a bor, a dohány! Azután a fi- 

m izlésü francia butor és a fejlett 

ipar ujdonságai és alkotásai. 

ivészetük mod lijeit és világ- 

muzeumaiknak kincseit is elhoz- 

franciák. Franciaország nagy 

ságáról és nyersanyagokban való gaz- 
dagságáról pedig Marokkó, Mada- 

gaszkár és a távoli gyarmatok cso- 

portjai beszélnek, Eigészen külön cso- 

portokban vonul fel végül a francia 

„Elegance", a „Vie Intelectuelle", sőt 

még a francia repülésügy ie. 
Május tizenkilencedikéig, tehát egy 
hónapig tartózkodhatnak Magyaror- 
szágon azok, akik a vásár utazási, 

vizum- és egyéb jelentős kedvezmé- 
nyeivel utaznak a vásár megtekinté- 
sére. A kedvezmények igénybevételé- 

re jogositó vásárigazolványokat még 

árusitja minden utazási és menetjegy- 

iroda, A vásárigazolvány minden 

tudnivalót részletesen tartalmaz. 

a piacon. A pénzpiacon 

ában pénzbőség tapasztalható, 

a betétkamatláb lassu csökkené- 

is kifejezést nyer. A pénzbőség 

orban a bankokhoz visszaáramló 

mzösszegeknek tudható be. Egyrészt 

január elején kivett betétek térnek 

za, azonkivül a kivitel szezonsze- 

ü csökkenése eddig lekötött összege- 

szabaditott fel, ami a bankoknál 

gyobb visszafizetésekben nyilvánult 

HRomán-magyar-iugoszláv mezőgaz- 

tanács létesitése. A belgrádi 

reme munkatársa beszélgetést foly
tatott 

okhardt Tiborral, a magyar független 

a párt elnökével, alki kifejtette, 

gy román-jugoszláv-magyar 
gazda- 

tanácsot kellene alakitani, amely a 

usztriába csak negyvenöt sehil- 

nget lehet kivinni. Román állampol- 

, akik Ausztriába utaznak, csu- 

schilling értékü osztrák bank- 

vi letnek magukkal. Ha ennél 

engedélyt kell kérni a né 

Rei sbanktól. A kérvényt a bu- 

i német követeégnél kell be 

ni Més devizékat orálan 

ia 

A villanytelep és a villamosvasut 
egyesitése megtörtént, A városi vil- 

lanytelepet s a városi villamosvasutat, 
mely eddig két különálló vállalat 

volt, a városi vállalatok komerciali- 

zálásáról szóló törvény alapján egye- 

sitették. A vállalatnak - amelynek 

Miklósi Cornel dr. marad az igazga- 

tója - Uzinele electro-mechanice, 

városi villamos-müszaki üzemek az 

uj neve, 
Egyiptom nagy beviteli vámokat álla- 

pitott meg az angol textiláruk számára. 

Egyiptom konmánya váratlanul érzé- 

keny behozatali vámmaj sujtotta az angol 

textilárulkat, ami az angol textilkörökben 
idegességet keltett. Anglia kairói köve- 

te ez ügyben erélyes jegyzéket intézett az 
egyiptomi miniszterelnökhöz, amelyben 

tiltakozott az eljárás ellen. 
A vetésjelentés, A földmüvelésügyi 

miniszteriumhoz érkezett hirek sze- 

rint a vetésállás az egész ország terü- 
letén kedvező a repce kivételével, 
amely fagykárokat ezenvedett, Félő 
azonban, hogy a további kedvezőtlen 

idő őjárás esetén rozsda támadja meg 

a vetést. A gyümölestermés egyrésze 

a kedvezőtlen időjárás következtében 

elveszettnek tekinthető, ezzel szem- 

ben a buza mindenütt kitünően áll. 

Ötvenszázalékos vasuti kedyez 

mény a Románia területén átutazók 

számára. A vasuti vezérigazgatóság 

elhatározta, hogy a Románia terüle- 

én átutazó összes idegenek számára 

buza 77 kilós 

francia 

mával Codreanu mérnök 

A buza és tengeri irányzata szilárd a 

banat, gabonapiacon, de az élénk keres- 

lettel szemben a kinálat igen csekély és 

ezért az üzleti forgalom is lanyha. A 

piaci árak a következők: buza 76 kilós 530, 

540, buza 78 kilós 

550 lel, tengeri 290-295, zab 440, taz 

karmányárpa 400, tavaszi árpa 420, korpa 

310, tökmag 660-670, muharmag 380, kis- 

malmi lisz a 30/70-es beosztásból 920. 

nagymalmi liszt 950 lei százi lónkint. A 

lóhenemag 20, a lucernamag 3840 lei ki- 

lónkint 

Hivatalos devizaárfolyamok: Arany 

font 1122.77, arany dollár 230.71, 

arany sváji frank 44.52, arany 
frank 940, angol font 676.69 

69049, egyiptomi font 693.94-704.4, 

palesztinai fonp 677.88-691.18, 

36.29-2189, török font 82-88, holland foz 

rint 75.56-7694, német márka 38-39, svéd 

korona 34.91-35.60, svájcei frank 31.29- 

31.91, belgas 22.98-23.46. francia írank 

420-441, olasz lira 7.17, cseh korona 4.15- 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.30, drach- 

ma 0,.99-1, zloti 22.30, pengő 2465-25. 63. 

dollár 

Amerika-Schillahrislinien S.A. 

Rendszeres utas- és feherszállitás 

Eszak Amerikába és Kanadába 

az uj modern „BATORY' és 

PILSUDSKY motoros hajókkal 

Bucurestiből New-York-ba vagy 
Halifax-ba, beleértve a vasuti 

utazást gyorsvonaton, vizumokat, 

szállodát, ellátást a kikötőkben 
18.000 - leitől felfelé 

Dél-Amerika 
Rio de Janeiro, Santos, 
Montevideo, Buenos-Aires 
a kényelmes „KOSCIUSZKO" és 
PULASKI" gözözökkel kedvező 
árak mellett 

Felvilágositások és felvétel a 

Gdnia Amerika Lini 
dc Navisajc S. A-nai 
Bucuresti, Str. Poincaré 39. Tel.: 4-22-31 

a. .. 
....................................................eeseteet00 

Sportesemények 
A tavaszi bajnokságban a Ripensia csapata 

szerepelt a legjobban, mig a Chinezul Ilsa 

ötven százalékos teljesitményt nyujtott 
Az egyik fővámosi sportlap érdekes ki 

mutatásokat közöl. Az egyik táblázat az 

Adligában szereplő csapatok tavaszi mér- 

kőzésein szerzett pontokat tünteti fel. 

Eszerin, tavasszal az első csoportban az 

FO Rapid vezet, mert hér ménkőzésen öt- 

ször győzött, egyszer döntetlerval játszott 

és egyizben veneséget szenvedett, tehát 

összesen tizenegy pontot szerzett. Ponto- 

san ez a helyzete a eluji Victoriának is 

amelynek azonban gyengébb a gólaránya 

A hanmadik hely az AMEFA csapatának 

jutott, amely nyolc játékból szerzett ti- 

zenegy pontot, mert kétszer kikapott. 
A 

negyedik helyet a Phönix foglalja el 

mert nyole játékkal tiz ponthoz jutobt 

mig az ötödik helyet a ChinezuleIlsa fog- 

lalja el, A lila-kékek csapata hét mérkő- 

zésen háromszor győztek, egyezer döntet- 

lenül játszottak és háromszor vereséget 

szenvedtek, Tavaszi pontjainak száma 

hét, Utána következik az Unirea Tricolor 

csapata, amely nyolc mérkőzésen szintén 

hét pontot gyüjtött. A CAO és Olimpia 

nyole mérkőzésen egyenkint hat-hat pon- 

tot szereztek A Dacia Unirea tavasszal 
öt ponthoz, a Jiul pedig két ponthoz ju: 
tott. A második csoportban a Ripensia 

szerepelt a legjobban, mert kilene mérkő. 
zésen tizenhat pontot szerzett és csak 

egyizben - a Gloriától - kapott ki, Ki- 

tünően szemepelt tavasszal a Gloria, mert 
kilene merkőzéssel tizenkét pontot gyüij- 

tött és csak egyezer mérlek rá veresé: 

get. A harmadik helyen van a Venus. 
amely tavasszal gyengébben szerepelt és 
nyole mérkőzésen csak tiz pontot gyüi- 
tött, A negyedik a Sportul Studentesc 
kilenc ponttal, ötödik a Vulturii, amely 
kilene mérkőzésen nyolc pontot szerzett. 
A Juventus hét mérkőzésből hét pontot 
gyüjtött Utána következik az Universi 
fatea hat, a Crisana öt, az ACFR három 
és a Dragos Voda két ponttal. Ha a kél 
csoportot egyesitjük, akkor megállapit 
hatjuk, hogy a bajnokságban a Ripensia 

szemepelt a legjobban, mert harminc 

ponttal mindenkit megelőz, A Chinezul- 
Ilea az egyesitett táblázatban tizenhét 

ponttal a kilencedik helyet forlalja el 

A román válogatott csapat 

ma játszik a Phöbus együttesével 
válogatott keret játékosaiból ösz- 

szeállitott csapat Bucurestiben ma 

délután játszik a Phöbus együttesé- 

vel. Ezen a mérkőzésen a válogató bi- 

zottság tagjai megfigyelik a váloga 

tott játékosokat és megfigyeléseik 

alapján állitják össze végleg Romá- 

nia válogatott csapatát, amely vasár- 

nap Jugoszlávia ellen játszik. 

A kupabizottság élmöke gratulált a 

CAMT-nak 

A kupaközépdöntő sorsolása alkal- 

a Romámn 

Kupa bizottságának elnöke, 

szavakkal emlékezett meg a CAMT- 

ról, amely B-ligás egyesület létére a 

Román Kupa középdöntőjébe vere- 

kedte fel magát,. Legutóbb a bradi 

Mica kapott hasonló elismerést, ami 

kor is szintén első osztályu ellentél 
zésével kerüt előre a kupában legyőzésé 

meleg 

kupát az a nemzet nyeri e amelynek 
versenyzői három évben egymásután 

győznek a versenyen. Az első évben 
Németországnak jutott a győzelem, 
1934-ben Olaszország, 1985-ben Fran- 
ciaország győzött. Az elmult évben 
ismét az olasz versenyzőké lett 

győzelem, mig az idén a török lovas 
tisztek kerültek az első helyre. A 
aranykupáért folyt küzdelemben 
román lovascsapat az ötödik lett. 
egyik akadályversenyben Tudoran 
főhadnagy szép küzdelem után a 
sodik helyet szerezte meg. 

Arad-Timisoara válogatott n 
A esámáp Románi ál a 

nérközése é 
rosunk ai 



Rádaió 
CSÜTÖRTÖK, MAJUS 5. 

Bucuresti. 7.30: Reggeli torna, utána 
hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 
és háztartási tanácsadó. 18: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, sport. 18.10: Déli 

hangverseny. 13.40: Gramofonlemezek. 

14.15. Hirek, időjárásjelentés, 1 hiradó. 

14.30. Lemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 

19.20: Grammofonlemezek. 20.15: Nép- 

dallemezek. 20.45: Szimfónikus hangver- 

seny közvetitése Majd hirek. Utána: A 
Szimfonikus hanmgverseny folytatása. 

22.30: Hirek, 22.45: Vendéglői zene. 23.45- 

24: Hirek közvetitése külföldre Utána 
Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Eelolvasás. 

12.15-12.55 Üzenetek a Nemzetközi Vásár- 
ból. 18.05.: 13.30. Eirek. 

Cpróroelések 

Házasság 

50 éves 

özvegy, okleveles vállalkozó nőül venne 
idősebb intelligens, vagyonnal rendelkező 

urinmőt. Teljes cimü levelekei a kiadóba 
kérek „Tavasz" jeligére. (1481) 

Alkalmazás 

Fiatal, főzni tuló mindenes 

bejárónő mellé azonnalra kerestetik III. 

1445-15.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárból. 15.85: Hirek 18: A rádió szalon- 

zemekara. 18.50: A török zene. 19.25: Ének- 
kar, 20: Gazdáknak. 1815: Külügyi ne- 

21.85: Pekár 
Leme- 

gyedóra. 20.30: GCigányzene. 

Gyula-emlékest. 22.35. Hirek, 23: 

zek. 24.20: Jazz. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 14.30: Zongoraz és gordon- 

kajáték 1855.: 
nye. 19.30. Angol nyelvoktatás. 20: Ci- 

gányzenekar muzsikál. 20.30: Sakkelő- 

adás. 21: Előadás. 21.30: Lemezek. 
Bécs. 19: Lemezek, 21. 

2210: A szimfonikusok 
23.20: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 19.30: Lemezek. 
kus hangverseny 22.50: Lemezek. 23.15: 

Kamarazene. 

Milánó, 20.30: Könnyü zene 22. Aida, 

operaelőadás. 

FPrága, 1920: Könnyü zene. 20.35: Szóra: 
koztató hangverseny, 22.: 

23.15: Memezek 
Hangverseny. 

Szalonzenekar hangverse- 

Hangverseny. 
hangversenye. 

21: Szomfoni- 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 szobás lakás 
május 1-ére és 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Rendszerető lakónak 
kétszobás utcai, fürdővel, kétszobás ud- 
vari, fürdő nélkül, azonnalra és augusz- 

tusra kiadó. Strada Müller Guttenbrunn 
8. szám. (1480) 

Különbejáratu 
üres szoba, pamketta és cserépkályhával, 

hölgy részére, estleg irodának kiadó. 1. 

Kkiad óhivatala r (1471) 

ÁMást keres 

Német tanitónő 

román nyelvtudássaj nagyobb 

melle, délelőttre, állást keres. 
„Tanárnő jelige alatt a kiadóba. 

gyermek 
Ajánatok 

(1472) 

Házvezetőnői 

állásy keres egyedülálló zsidónő, magános 

urhoz, umnőhöz, vagy gyermekek mellé 
is megy. Cimeket a kiadóba kéri. (1477) 

Jobb magáncs nő 

ajánlkozom vidéki uricsaládhoz 8 
bizonyitvánnyal, esetleg mi 
vezetését, urikonyha vezetését is önállóamn 

vállalom, Szives megkereséseket a lap ki- 
adójába kérek „Dolgozni vágyom? leligé- 

éves 
magános ur ház. 

kereg e eba összkomtfortos, 
erkélyes vagy verandás lakást. Ajánlatok 
vNegyedévenkeny fizetek" jeligére a ki- 

adóban leadandók (1458) 

Str. Domnita Balasa 12. (14760) Sir. I. G. Duca 19, házmester. (1479) 

Mezőgazdaságilag eg r0 Kétszobás 

Ajánlatokat "Tökéletes? jelige alatt ezen szümn aval rogton kiadó. Sirada Gojdu 11. 

(1484) 

Adás-vétel 

Hazhely 
eladó a Bulevardul Filipescu közelében. 
Cim a kiadóban. (1016) 

Használt gyermekbicikli 
8A10 éves leányka részére megvételre ke- 
restetik Cim a kiadóban. (1412) 

Butor 
egy éljesen uj modern dióla ebédlő és 
nagyon szép diófa háló, olcsón eladó. II. 
Str. Dorobantilor 1 (1098) 

Fűzők, 
2 

melltartók, 
elsőrendü kivitelben a 

legdivatosabb 

meodellek 
kültöldi anyagokból 
készen és mérték után 

GRAZIA 
lűzészalon 
L ker. Piala I. Bralianu 

Havi 15 leiért 
olvasnatja a vilaguodalom 

szinejavát. Helyszüke miatt 
mindenellogadható áron több 
ezer kötet Ferül kiárusitásra 

DANIE e és kölcsönkönyvtár 

ÁNDOKLAT RAI 
Különvonat indulása vasárnap, május 8-án reggel 5 órakor. Radnáról vissza este 6 órakor. 

Jegyek valthatol 

PENETK, MAJ US 6. 

Bucuresti,. 7.30: Reggeli torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 

és háztartási tanácsadó. 18: 
időjárásjelentés, hirek, sport, 13.10: 
Déli hangverseny közvetütése. Közben: 

Sporthireknek adása 18.40: Gramofonle- 
mezek. 14.15: Hirek. Rádióhiradó. 14.30: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek 16.45: Hlő- 
adás. 19: Hirek. 19.15: A Motzoi-zenekar 
hangversenyének közvetitése 20.35: Csak 
Rádió Románia: Gramotonlemezek. Csak 

Bucuresti: Rachmaninov: G-moll szoná- 
ta. 21.15: A két állomás együtt: Hangké- 

pek lemezekikel. 22.30. Hirek 22.45: Ven- 

déglői zene. 23: Szórakoztató zeme. 23.45- 

24: Hirek külföldre Utána: Közlemé- 
nyek. 

Budapest I. 7. . Torna, utána lemezek. 

I1: Hirek. 11.20 és I145: Felolvasások. 
12.15-12.55: Üzenetek a Nemzetközi Vá- 
sárból. 13.05: A rádió szalonzenekara. 
1830: Hirek. 14.15-15.30: Rádióüzenetek a 

Rádióamatőrök! Figyelem! 

Rádiómüszerek 

és alkatrészek elutazás miatt olcsón, sür- 

gősen eladók III, Str. Domnita Balasa 
35. ajtó 10. szám. (1469) ; 

Eladó 
kilünő állapotban levő gyermekkocsi és 
dupla ajtó. III. kerület, Strada Treboniu 
Laurean ő. (1475) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szuliánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, 
citrom, barack és csokoláde, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 600 - Lokum Le1 86-- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maitics Mibaály 
Orsova 

málna, 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Füszerüzlet 
eladó vagy kiadó. Colonia Snap, Strada 

(1482) Ariadna 30. Szendeif Framcisc 

Tenniszpályát 

bérbe keres komplet, tennisztársasag. 

Cim a kiadóban. ú988) 

Olaszországi fiatal hölgy 

társalgási órákat vállal, Berdach, Bulev 

Carol 9, szám. (1469) 

Üzlethelyiség 
az első kerületben azonnal kiadó Köze- 
lebbit Alexandru Weisz 8 Eüi, I. kerület, 
Piata 6. (1488) 

Ha szép akar lenni a 
Használjon KULKA-téle liliem- 
tejkremel, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyogyszertárban 
Piata f, C. Bratianu a Fekete Sashoz" 

mert horgonyzott. 

Nagy 
Carol, Bertheiot 31 eiárat Strada Vacárescu lancu) 

pótolhatatlanok. Ha 
A sodronyker itések ilyet keszit, sok kár- 
tol es bosszankodástól mentesül. Nem kivan festést, 

Nem rothad, gyenge oszlopok 
használhatok, szakértelem nelkül szerelhető és rend- 

kivül elcsó. Árjegyzék és mintákkal szolgal 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodvenykerit 11. 

sdél élaa 10. 
készlet, elcsó árak. Telefon: 3-88 

Menettéri jegy 80 lei. Jegy a közebédre 35 lei. 
: „Missio"-üzletben, snsy iehel, cégeknél és a mehalai plebeviahíva bon. 

Időjelzés, 

IIT, Belv, Carol 5 

1938, MAJUS 6 

Nemzetközi Vásárból, 15.85: Hirek, 16.30 

740: Rádióüzenetek a Nemzetközi V. 
sámból, 18: Cigányzene, 18.50: Sport. 19.2 

Zongoraszámok, 20.35. Játék a mesterhai 

moniumon. 21: Rejtvényfélóra. 21.30: Hi 
rek. 21.50: Rádióegyveleg. 28.35: Időjáráe 

jelentés. 23.40 Svéd kamaramuzsika, 24.2 
Cigányzene. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 14.30: Katonazene. 15.30 

Gyorsirótanfolyam. 20: Enek, 20.30. El 

adás 21.50: Lemezek. 
Bécs, 19: Karének. 19.55: Operaelőadás 

28.45. Táneczene, 

Belgrád. 19.20: Lemezek 21: Népzene é 
népdalok, 23.15: Tánczene. 

Milánó. 20.30: Tarkazene, 

szóló. 24.15: Támeczene. 
Prága, 19.20: Szórakoztató zene 

Fuvószene, 21: Karének. 21.45. 
zene. 23.20: Lemezek 

Varsó, 19.10: Lemezek. 20: Hangjátél 
zenével. 21.30: Lemezek, 22. Szimfoniku 
hangverseny, 23.10: Tarkazene. 

2380: Hária 

20.20 

Ének é 

Több üzlethelyiség 

korcsmárosnak, szatócsnak, ci 

szábónak, borbélynak olcsón ki 
adók. V. kerület, Strada Comsa Spatarin 

1 A vasuti fütőházzal szemben. (1474 

re. f1478 

lakással, 

pésznek, 

Primaria Municipiului Timisoara 

No. V. 21.804/038. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostnja celor miercsati c 

in ziua de 27. Maiu 1938, orele 10, s 
va fine in localul Primáriei Miunicipiul 
Timisoara, din Piata Libertafii No. 1, etaj 
usa 46, licitafia publica peníru procurare: 
a 1) 1500 kgr. ulei de lagáre, 2) 120( 
kgr. ulei de uns vagonete, 3) 3500 kgr 
ulei unsoare consisfenfa (tavolta), 4) 20. 00 
kgr. moforina indusírialá, 5) 500 kgr. petro 
támpani, 6) 600 kgr. ulei de motoare Diesel 
0) 600 kgr. ulei de cilndru supraincalzifi 
8) 100 ket. ulei de aufomobile, necesar 
pe seama Carierei de piaírá din Sanovita 
a acesiui Munioipiu, pe anul bugeta 
1938/39. 

Loecul de predare al furnitunilor esle a 
Cariera de piatra din Sanovife si anume 
cele de sub punci 1-5, frepiat conform 
frebuinfelor Carieret, iar cele de sub punc 
6-8 imediai dupa aprobarea definifiva a 
hcitatiei. 

Valoarea furnitunlor dupa deviz esfe de 
Lei 319.000. 

Licilatorii penftu a fi admisi la licitatie 
vor prezenta neapara! actele de capacilate 
cerute prin caeful do sarcini. 
F urnifura va fi execultata pe mizicul fur 

nizorului. 

Licitaia se va fine in conformitate cu 
art 88-110 inclusiv din L. C. P., Regu- 
lamentului O. C. L. si normele publicafe 
in M. O. Nr. 127 din 4 lunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua parte la 
hottatie, vor depune pe langa oferta si o ga 
ranfie de 3 la suta din valoarea furniiutn 
otentá, iar oferla se va face numai in conz 
tormiate cu caetele de sarcini cari pol fi 
vázute in fiecare zi dela 8 pan 13 
in localul Primariei, etaj 1., usa Ne. 54. 

Timisoara, la 29. Aprilie 1938. 

Primaria Municipiului 

Timisoara. 


